

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ • ΤΕΥΧΟΣ 100 • ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1998

Το "γράμμα" του προέδρου

Με την έναρξη του εαρινού εξαμήνου επιχειρήθηκαν στο ΤΕΙΘ δύο σημαντικά και τομήρα βήματα, που πιστοποιούν τις δυνατότητες του και θεμελιώνουν, θα μπορούσαμε να πούμε, μια νέα πορεία για το ίδρυμα.

Πρόκειται για τα προγράμματα σπουδών επιλογής και την Ανοικτή και Εξ' Αποστάσεως Εκπαίδευση, τομέας στον οποίο δοκιμάζεται το ΤΕΙΘ όχι μόνο σε διεθνές, αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Η σύμπτωση της έναρξης του πρώτου από τα δύο προγράμματα σπουδών επιλογής και της εκπομπής μαθημάτων, μέσω του INTERNET, σε Έλληνες και ξένους φοιτητές είναι μεν τυχαία, αλλά αποκαλύπτει το δυναμισμό του ΤΕΙΘ καθώς και τη διάθεση και θέλησή του να αξιοποιήσει κάθε καινοτομία, κάθε δυνατότητα, που προσφέρει η τεχνολογία για να δικαιώσει τον ρόλο του στην κοινωνία και την οικονομία. Τον ρόλο ενός τεχνολογικού εκπαιδευτικού ιδρύματος ισότιμου εταιρού της πολιτείας και των κοινωνικών και οικονομικών φορέων στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας.

Σήμερα το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης διαθέτει μια μεγάλη «δεξαμενή» δυνάμεων, που, σε συνδυασμό με την ολοένα βελτιούμενη υποδομή του, εξασφαλίζει τις αναγκαίες προϋποθέσεις για την ενεργό συμμετοχή του στην προσπάθεια ενίσχυσης της αποτελεσματικότητας του εκπαιδευτικού συστήματος. Η Ανοικτή και Εξ' Αποστάσεως Εκπαίδευση, από την άποψη αυτή, ένας προνομιακός τομέας, στον οποίο επενδύονται μεγάλες προσδοκίες. Και είμαστε αποφασισμένοι να στηρίξουμε την εκδήλωση τέτοιων προσδοκιών

Σταύρος Αλ. Χατζηπέτρον
καθηγητής

Ανοικτή και εξ' αποστάσεως εκπαίδευση προσφέρει το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

Η αυξανόμενη ανάγκη για απόκτηση νέων γνώσεων και ανάπτυξη περισσότερων δεξιοτήτων, σε συνδυασμό με το διευρυνόμενο κόστος της παροχής τους, με τις παραδοσιακές μορφές εκπαίδευσης και κατάρτισης, οδηγεί ολοένα και περισσότερες χώρες στην θεσμοθέτηση ενός ευέλικτου και αποκεντρωμένου συστήματος, που βασίζεται στις σύγχρονες τεχνολογίες της πληροφορικής και των επικοινωνιών. Έτσι, το συμβατικό εκπαιδευτικό σύστημα επεκτείνεται, εμπλουτίζεται με τις δραστηριότητες της ανοικτής και εξ'αποστάσεως εκπαίδευσης, τομέας στον οποίο επιχειρεί και η Ελλάδα τα πρώτα της βήματα.

Το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης δίνει το παρόν και στη δράση αυτή, συμμετέχοντας, με άλλα επτά ιδρύματα από τη Νορβηγία, Αγγλία, Φινλανδία και Ολλανδία, στο έργο Do ODL (Dissemination of Open and Distance Learning), που εντάσσεται στο πλαίσιο του κοινοτικού προγράμματος «Σωκράτης» και αφορά την διάδοση της ανοικτής και εξ' αποστάσεως εκπαίδευσης στις χώρες της Ε.Ε. Οι προσδοκίες



στο πλαίσιο του κοινοτικού προγράμματος «Σωκράτης» και αφορά την διάδοση της ανοικτής και εξ' αποστάσεως εκπαίδευσης στις χώρες της Ε.Ε. Οι προσδοκίες

του ΤΕΙΘ στην περίπτωση αυτή είναι οι εξής:

Να αποκτήσει εμπειρία στη διάδοση των τεχνικών ανοικτής και εξ' αποστάσεως εκπαίδευσης, οι οποίες θα συνδράμουν τη σημαντική, συμβατική εκπαίδευση, σε επιλεγμένες γνωστικές περιοχές.

Να αποκτήσει την τεχνολογία στα θέματα αυτά προκειμένου να λειτουργήσει ως Εθνικό Κέντρο Σπουδών Ανοικτής και εξ' Αποστάσεως Εκπαίδευσης.

Ντρο Σπουδών Ανοικτής και εξ' Αποστάσεως Εκπαίδευσης.

Ηδη, στη διάρκεια του εφεινού χειμερινού εξαμήνου, οπουδαστές του τμήματος Πληροφορικής παρακολούθησαν, για πρώτη φορά, μαθήματα ανοικτής και εξ' αποστάσεως εκπαίδευσης, τα οποία παρέχονται, μέσω του INTERNET, από το τεχνολογικό ίδρυμα του Trondheim της Νορβηγίας. Η συνέχεια δίνεται από το ΤΕΙΘ, όπου κατά το τρέχον εαρινό εξάμηνο, εκπέμπονται, πάλι μέσω του INTERNET, τα εξής μαθήματα: Διαχείριση Δικτύων (στα ελληνικά), Logic Programming and Artificial Intelligence (στα αγγλικά) και Strategic Internet Marketing (στα αγγλικά). Τα μαθήματα απευθύνονται τόσο σε Έλληνες, όσο και σε ξένους οπουδαστές. Τα δύο πρώτα σχεδιάστηκαν και παρέχονται από το τμήμα Πληροφορικής, ενώ το τρίτο από το τμήμα Μάρκετινγκ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι χρήστες του INTERNET μπορούν να έχουν περισσότερες πληροφορίες για το έργο Do ODL καθώς και για τα μαθήματα, στη διεύθυνση <http://www.teithe.gr/odl>. Την όλη ευθύνη έχει για το ΤΕΙΘ ο καθηγητής του τμήματος Πληροφορικής κ. Δημ. Σταμάτης.

Ο κ. Ανθόπουλος εγκαινίασε το πρώτο στη Βόρειο Ελλάδα πρόγραμμα σπουδών επιλογής



Ο υφυπουργός παιδείας κ. Ι. Ανθόπουλος εγκαινίασε, στις 3 Απριλίου, το πρώτο από τα δύο Προγράμματα Σπουδών Επιλογής, που εγκρίθηκαν στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για το πρόγραμμα «Τεχνολογία Περιβάλλοντος», το οποίο παρακολουθούν περί τους 50 σπουδαστές και είναι το πρώτο, που λειτουργεί σε όλη τη Βόρειο Ελλάδα. Απευθυνόμενος στους οπουδαστές και τους διδάσκοντες, ο κ. Ανθόπουλος εξέφρασε τον ενθουσιασμό του για την υλοποίηση

μιας γιγάντιας, όπως τη χαρακτήρισε, προσπάθειας, σ' ένα γνωστικό αντικείμενο εξαιρετικά αναγκαίο στην οικονομική και βιομηχανική δραστηριότητα της χώρας. Χαιρετισμό απηύθυναν, επίσης, ο πρόεδρος του ΤΕΙΘ καθηγητής κ. Στ. Χατζηπέτρον και ο πρόεδρος του προγράμματος, καθηγητής κ. Φ. Βοσνιάκος, οι οποίοι εξέφρασαν την ελπίδα και μαζί την πεποίθηση ότι το 2003 θα αποφοιτήσουν οι πρώτοι πτυχιούχοι τεχνολόγοι περιβάλλοντος.

Αρχίζουν δοκιμαστικά δρομολόγια του ΟΣΕ για τους φοιτητές ΤΕΙΘ

Το δρόμο της επίλυσής του πήρε, επιτέλους, ένα από τα πιο σοβαρά προβλήματα των μελών της κοινότητας του ΤΕΙΘ και κυρίως των φοιτητών του, αυτό της μετακίνησης προς και από το ίδρυμα. Η πρωτοβουλία του προέδρου του ΤΕΙ κ. Στ. Χατζηπέτρον να απευθυνθεί στον ΟΣΕ βρήκε θερμή ανταπόκριση και ήδη ο οργανισμός προχώρησε στο πρώτο βήμα, υλοποιώντας τη δέσμευση που ανέλαβε για δοκιμαστική έναρξη δρομολογίων από 4 Μαΐου, μέχρι την οριστική λύση, που θα δώσει η εγκατάσταση ειδικής γραμμής μέχρι το ίδρυμα. Για τη σχετική μελέτη συγκροτήθηκε ήδη επιτροπή από τον γενικό γραμματέα της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κ. Χαρ. Σοφιανό.

Στο έγγραφο του ΟΣΕ προς τον κ. Χατζηπέτρον ανα-

φέρονται τα εξής: Από 4 Μαΐου η μετακίνηση των φοιτητών θα πραγματοποιείται στην κατεύθυνση Θεσσαλονίκης - Σίνδου με την αμαξοστοιχία 501, η οποία αναχωρεί από Θεσσαλονίκη 8:02 και έχει άφιξη στη Σίνδο 8:17 π.μ. Όσον αφορά την κατεύθυνση Σίνδου - Θεσσαλονίκης, δρομολογείται ειδική αμαξοστοιχία, η οποία θα αναχωρεί από τον σταθμό Σίνδου 14:30 και έχει άφιξη στην Θεσσαλονίκη 14:43, η μεταφορά των φοιτητών από και προς το σταθμό της Σίνδου θα γίνεται δωρεάν, με λεωφορεία που θα διαθέτει ο δήμος Σίνδου. Το έγγραφο συνοδεύεται από πίνακα, με τα υπόλοιπα δρομολόγια, πλην των δύο που θα εξυπηρετούν τον κύριο όγκο των φοιτητών του ΤΕΙΘ και τα οποία ισχύουν μέχρι 24 Μαΐου.

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Εκδότης: ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

Υπεύθυνος Έκδοσης:

Σταύρος Αλ. Χατζηπέτρον, καθηγητής, πρόεδρος του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης.

Συντακτική επιτροπή οι καθηγητές:

Σταύρος Βουλασίκης (ΣΤΕΦ), Καλομοίρα Γλαντζή (ΣΔΟ), Χρήστος Πέτρον (ΣΕΥΠ), Γιώργος Αγγελικάκης (ΣΤΕΤ-Δ), Παναγιώτης Χιονίδης (ΣΤΕΓ).

Δημοσιογραφική επιμέλεια:

Μάγδα Χρυσοστομίδου

Γραφική επιμέλεια:

Κώστας Γεωργιάδης

ΝΟΜΟ-ΛΟΓΙΕΣ

Τα ΤΕΙ θα έχουν τη δυνατότητα οργάνωσης μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, σύμφωνα με το σχέδιο νόμου, που σύμφωνα με δημοσίευμα της «Καθημερινής», επεξεργάζεται ομάδα εργασίας για την αναμόρφωση των μεταπτυχιακών σπουδών στην Ελλάδα.

Τα βασικότερα σημεία που αφορούν τα ΤΕΙ είναι η ρητή αναφορά α) στη δυνατότητα των αποφοίτων των ιδρυμάτων να παρακολουθούν μεταπτυχιακά προγράμματα στα πανεπιστήμια και μάλιστα, η συμμετοχή τους αποτελεί όρο για την έγκριση χρηματοδότησης των προγραμμάτων αυτών και β) στη δυνατότητα των ΤΕΙ να οργανώνουν τα ίδια μεταπτυχιακά, με τη διαφορά όμως ότι θα οδηγούν μόνο σε μεταπτυχιακό δίπλωμα και όχι σε διδακτορικό.

Επίσης, προβλέπεται ότι στα μεταπτυχιακά προγράμματα θα γίνονται δεκτοί και αλλοδαποί πτυχιούχοι, χωρίς να απαιτείται η γνώση της αγγλικής, ενώ σημαντική αλλαγή συνιστά και η επαναφορά της ισχύουσας, προ του 1992, διάταξης, σύμφωνα με την οποία θα μπορούσαν να επιβλέπουν και οι λέκτορες την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής.

Αξιοσημείωτο είναι ότι η επιλογή των φοιτητών για την παρακολούθηση προγράμματος, θα γίνεται πριν την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους και πάντοτε έπειτα από προκήρυξη και ακόμη ότι το ύψος των διδάκτρων θα καθορίζεται με απόφαση της γενικής συνέλευσης του οικείου τμήματος, η οποία θα υποβάλλεται προς έγκριση στη σύγκλητο του ιδρύματος.

Τέλος, προβλέπεται η θεσμοθέτηση του ενδεκαμελούς Διαπανεπιστημιακού Συμβουλίου Μεταπτυχιακών Σπουδών ως ενδιάμεσου οργάνου μεταξύ πολιτείας και ιδρυμάτων.

Εγκαινιάστηκε επίσημα το νέο κτίριο της ΣΕΥΠ

Η μετεγκατάσταση της σχολής Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας από το «Δημόκριτο» στη Σύνθετο ολοκληρώθηκε με την έναρξη του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους, ωστόσο η κορδέλα κόπηκε μόλις στις 4 π.μ. της 25ης Απριλίου. Το νεόδμητο κτίριο της σχολής, στο οποίο φιλοξενείται και το Γραφείο Διασύνδε-

Ενδον ΠΟΛΗ

σης, εγκαινιάσε, επίσημα, ο υπουργός παιδείας κ. Ανθόπουλος, κατά την παρουσία του στο ΤΕΙΘ, για το 13ο συνέδριο της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ.



Η καθιερωμένη τελετή για την 25η Μαρτίου

Παρουσία του προεδρείου και των μελών της διοίκησης, εκπαιδευτικών, διοικητικών και οπουδαστών, πραγματοποιήθηκε στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης η καθιερωμένη τε-



Ο σύλληθος διοικητικών για τις εργασιακές σχέσεις

Μετά τη συγκρότησή του σε σώμα, το νέο διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου διοικητικού προσωπικού του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης εξέδωσε ανακοίνωση, ζητώντας τη συμβολή όλων των μελών του συλλόγου ώστε να ανταποκριθεί στο δύσκολο έργο του, δεδομένων των ραγδαίων αλλαγών, που επιχειρούνται στις εργασιακές σχέσεις. Η ανακοίνωση έχει ως εξής:

λετή για την εθνική εορτή της 25ης Μαρτίου. Στην εκδήλωση, που έγινε, όπως πάντα, την παραμονή της επετείου, τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η κ. Άννα Μυκωνίου, επιστημονική συνεργάτης του τμήματος Βιβλιοθηκονομίας. Το θέμα, που ανέπτυξε ήταν «Η γεωπολιτική δυναμική του Ελληνισμού σε σχέση με την επανάσταση του '21».

«Η εργασία αποτελεί σημαντικό παράγοντα συντήρησης και παραγωγής των ανθρωπίνων κοινωνιών, την δύναμη της οποίας μετατρέπουν οι φυσικές δυνάμεις σε δύναμη πολιτισμού. Η πρόνοια για τους εργαζόμενους και οι προστατευτικές για την εργασία θέσεις, θα πρέπει να αποτελούν γνώμονα θέσεων και ενεργειών των πολιτικών ηγεσιών».

Κόβοντας την κορδέλα, ο κ. Ανθόπουλος αναφέρθηκε στα κτίρια, που κατασκευάστηκαν ή είναι υπό κατασκευή στο ίδρυμα και χαριτολογώντας, τόνισε ότι αυτός ο επεκτατικός δεν είναι ιμπεριαλιστικός, αλλά αποτυπώνει την πρόοδο του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και υποσχέθηκε κάθε συνδρομή της ηγεσίας του υπουργείου παιδείας.

Στο πλαίσιο της σειράς διαλέξεων «ΣΚΥΤΑΛΗ», που διοργανώνει το τμήμα Βιβλιοθηκονομίας του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, προσκλήθηκε να μιλήσει η κ. Nancy Birk, αναπληρώτρια επιμελήτρια και αρχιειρηστής του τμήματος ειδικών συλλογών και αρχείων του πολιτειακού πανεπιστημίου Κεντ των Ηνωμένων Πολιτειών. Η κ. Birk, που ειδικεύεται στον τομέα οργάνωσης αρχείων βιβλιοθηκών, με χρήση της νέας τεχνολογίας, ανέπτυξε το θέμα «INTERNET-βιβλιοθήκες: αλλαγές στον τρόπο συμπεριφοράς των χρηστών».

Το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης εκπροσωπήθηκε από την καθηγήτρια κ. Ευφροσύνη Δαλάκα στο 32ο παγκόσμιο συνέδριο του TESOL (Teaching English to Speakers of Other Languages), που πραγματοποιήθηκε στο Seattle των Ηνωμένων Πολιτειών. Η κ. Δαλάκα, καθηγήτρια του τμήματος Ξένων Γλωσσών, παρουσίασε από κοινού με την δρ. Karima Benremouga, καθηγήτρια στο St Mary's College του Maryland, το θέμα «Καλλιέργωντας τη διαπολιτισμική αντίληψη».

Τα εντός και...κακώς κείμενα

του κ. Γ. Αγγελικάκη, καθηγητή του τμήματος Διατροφής

Δεν γνωρίζω αν έγινε αισθητή η απουσία της στίλης, αλλά εγώ αισθάνομαι την ανάγκη να ζητήσω συγγνώμη. Οι λόγοι της απουσίας δεν ήταν και τόσο σοβαροί.

▶ Πήγα να ανακοινώσω τα αποτελέσματα γραπτών εξετάσεων και διαπίστωσα ότι ήταν λίγο δύσκολο να τα διαβάσουν οι σπουδαστές. Αιτία: Κάποια νέα αυτοκόλλητα διαφημιστικά («δακτυλογραφίες πτυχιακών με χαμηλές τιμές» κλπ) προστέθηκαν στα ήδη υπάρχοντα στο τζάμι της πινακίδας και το πρόβλημα είναι ότι δεν ξεκολλάνε εύκολα. Η λύση βέβαια είναι απλή: νόμος περι αφισκοκόλλησης, παρακόλληση κοινοποίησης δημοσίου εγγράφου. Αλλά πριν φτάσουμε εκεί, σε πρώτη φάση, να καταγραφούν τα τηλέφωνα των διαφημιζομένων και να ειδοποιηθούν να τα απομακρύνουν οι ίδιοι. Σε δεύτερη φάση, να αναρτηθεί, σε μόνιμη βάση, στην κεντρική είσοδο και στην είσοδο κάθε κτιρίου, ανακοίνωση - αυστηρή προειδοποίηση για τις συνέπειες και παράλληλα, ίσως θα ήταν σκόπιμο να υπάρχει πινακίδα για τέτοιου είδους ανακοινώσεις (όχι άλλα αυτοκόλλητα). Ο πίνακας να φέρει την επιγραφή «ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Ευρωπαϊκά προγράμματα

Δράσεις προτάσεις

Εγκαινιάστηκε στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, το πρόγραμμα TEMPUS PHARE, με πρόταση του τμήματος Τουριστικών Επιχειρήσεων.

Το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης έχει στην περίπτωση αυτή το ρόλο του συντονιστή, ενώ συμμετέχουν το Leeds Metropolitan University (Μεγάλη Βρετανία) και το τμήμα Τουριστικών Σπουδών της Οχρίδας, παράρτημα του πανεπιστημίου της Βίτολα (Μοναστήρι) της Πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας της Μακεδονίας.

Αντικείμενο του προγράμματος είναι η εκπόνηση οικονομοτεχνικής μελέτης για ένα κέντρο έρευνας και συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης, με έδρα την Οχρίδα.

Υπεύθυνος του προγράμματος, που θα ολοκληρωθεί στις 31 Μαρτίου 1999, είναι ο επίκουρος καθηγητής του τμήματος Τουριστικών Επιχειρήσεων κ. Φώτης Κιλιπής.

ΤΡΠΩΝ», (κατά το πρότυπο των «Ξένων δημοσιεύσεων» στον τύπο) και ίσως θα πρέπει να ζητείται για την χρήση του άδεια από τη διοίκηση του ιδρύματος. Ας μην ξεχνάμε ότι υπάρχουν άνθρωποι, που επιβιώνουν μ' αυτό τον τρόπο και μεταξύ τους είναι και σπουδαστές.

☞ Σε φιλική συζήτηση με τον συνάδελφο κ. Ζ. Πολυμερόπουλο, πληροφορήθηκα ότι υπάρχουν φυτά και δέντρα κατά της ατμοσφαιρικής ρύπανσης και στο ΤΕΙ δεν...έχουμε παράπονο από τέτοια ρύπανση. Υπάρχουν δέντρα στο χώρο του ιδρύματος, που είναι κακεκτικτά και πρέπει να αντικατασταθούν. Μπορεί με τη βοήθεια συναδέλφων γεωπόνων να κοιτάξει η διοίκηση προς αυτή την κατεύθυνση;

☞ Το ερέθισμα προέρχεται από τον συνάδελφο κ. Στ. Βουλασίκη. Καλά τα νέα κτίρια, αλλά τα παλιά είναι και λίγο απαιτητικά: θέλουν συντήρηση. Προβληματικές είναι οι βρύσες στις τουαλέτες των παλιών κτιρίων, ίσως και σε άλλους χώρους.

☞ Ουδέμια ενέργεια ή έστω απόδοση στα κεντρικά της στίλης, στο τεύχος Ιανουαρίου. Να συνεχίσουμε;

ΜΙΚΡΑ ΝΕΑ ΓΙΑ ΤΕΙ

✓ «Καρναβάκι» για το ΔΙΚΑΤΣΑ χτύπησε για άλλη μια φορά το Συμβούλιο της Επικρατείας, που δικαίωσε πτυχιούχο αγγλικό πανεπιστημίου, ο οποίος είχε κάνει μέρος των σπουδών του στο ΤΕΙ Πειραιά. Συγκεκριμένα, είχε περάσει εννέα μαθήματα, τα οποία αναγνωρίστηκαν στο αγγλικό ίδρυμα, όπου εγγράφηκε στο δεύτερο έτος σπουδών, πήρε το πτυχίο και έκανε κατόπιν για ένα χρόνο Master. Το ΔΙΚΑΤΣΑ απέρριψε την αίτηση αναγνώρισης του πτυχίου του και τον υποχρέωσε να καταταχθεί στο 9ο εξάμηνο του τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του Πολυτεχνείου.

Το Συμβούλιο της Επικρατείας, στο οποίο προσέφυγε ο ενδιαφερόμενος, έκρινε μη νόμιμη την απόφαση, που όπως τονίζονταν στο σκεπτικό, στηρίχθηκε κυρίως στον τρόπο με τον οποίο εισηχθή στο δεύτερο έτος του βρετανικού ΑΕΙ. Η υπόθεση, πάντως, παραπέμφθηκε για οριστική κρίση σε ενισχυμένη επιταμηλή σύνθεση του ανώτατου δικαστηρίου.

✓ Νέο πεδίο ανταπαράθεσης άνοιξε το ΤΕΕ, αυτή τη φορά, βάλλοντας κατά των προγραμμάτων σπουδών επιλογής και όπως διευκρίνισε ο πρόεδρος του κ. Κ. Λιάσκας, θα προσφύγει στο Συμ-

βούλιο της Επικρατείας, με το αιτιολογικό ότι το υπουργείο παιδείας «δεν περιορίζεται απλώς στο να καθορίζει αυθαιρέτως προγράμματα σπουδών, αλλά με μια μηχανιστική αντιστοίχιση μεταξύ προγραμμάτων σπουδών και ρόλων στην παραγωγή προορίζει και επαγγελματικά δικαιώματα». Ο κ. Λιάσκας χαρακτήρισε λαϊκιστική την απόφαση λειτουργίας προγραμμάτων σπουδών επιλογής και τόνισε «εάν θέλουμε και άλλους μηχανικούς να ιδρύσουμε και άλλα Πολυτεχνεία και Τεχνικά Πανεπιστήμια, όχι όμως να εξαπατούμε στην κυριολεξία τα παιδιά, τα οποία ήδη αποτελούν ομάδα πίεσης».

Ο δεκάλογος της σωστής φροντίδας των παιδιών

Του δρ. **Θωμά Λιολιόπουλου**, καθηγητή Βρεφονηποκομίας

Με την είσοδο του Απριλίου η φύση ανοίγει τους τρυφερούς βλαστούς, είναι λοιπόν καιρός να νοιαστούμε κι εμείς για τους δικούς μας τρυφερούς βλαστούς, τα παιδιά. Γιατί πρέπει να γίνει κοινή συνείδηση ότι η σωστή ανατροφή και φροντίδα του παιδιού, σε ασφαλές και στοργικό περιβάλλον, συνδέεται άμεσα με την οικοδόμηση μιας υγιούς και δημιουργικής κοινωνίας. Σ' αυτό θα μας βοηθήσουν οι παρακάτω συμβουλές της Αμερικανικής Ακαδημίας Παιδιατρικής:

Ως θέση ύπνου για τα βρέφη, τουλάχιστον, για τους πρώτους έξι μήνες, πρέπει να καθιερωθεί η ύπνια για να ελαττωθεί ο κίνδυνος από το Σύνδρομο Αιφνίδιου θανάτου.

Τρυφερό και στοργικό περιβάλλον για τα παιδιά, ώστε να αισθάνονται αξιόγλυπτα, ασφαλή και πολύτιμα.

Συχνό διάβασμα στα παιδιά από την ηλικία των έξι μηνών, ώστε να ενισχυθεί η πρώιμη ανάπτυξη του γκεφάλου τους.

Βασικά μέτρα ασφαλείας στο σπίτι: ανιχνευτής φωτιάς, τοποθέτηση όλων των επικινδύνων για δηλητηρίαση ουσιών και υλικών σε ασφαλεία χώρους, εύκολη πρόσβαση σε υπηρεσίες άμεσης βοήθειας.

Καλή διατροφή σε τακτά χρονικά διαστήματα με ποικιλία τροφών για εξασφάλιση καλής υγείας.

Εγκαιροί εμβολιασμοί για προστασία από πολλές και επικίνδυνες αρρώστιες.

Ενίσχυση της αντικαπνιστικής εκστρατείας ώστε να μειωθεί το κάπνισμα μεταξύ των παιδιών και των νέων. Εάν καπνίζετε σταματήστε το, εάν δεν μπορείτε καπνίστε έξω από τους χώρους του σπιτιού για να προστατέψετε το παιδί σας από το παθητικό κάπνισμα.

Φορέστε εσείς και τα

παιδιά σας τις ζώνες ασφαλείας στο αυτοκίνητο, πριν ακόμα ξεκινήσετε.

Αποφεύγετε τη χρήση βίας δίνοντας το καλό παράδειγμα στα παιδιά σας. Να έχετε υπόψη ότι και τα λόγια πληγώνουν. Ο Ξυλοδαρμός δίνει το μήνυμα στο παιδί ότι κι αυτό νομιμοποιείται στη χρήση βίας για τη λύση των προβλημάτων του. Χρησιμο-

ποιείτε μεθόδους πειθαρχίας, που δεν περιλαμβάνουν σωματική τιμωρία.

Παρακολουθείτε τι βλέπουν τα παιδιά στην τηλεόραση ή στον κινηματογράφο και τι μουσική ακούν γιατί επηρεάζονται και από τα δύο. Βοηθήστε τα να διακρίνουν τη διαφορά μεταξύ φανταστικού και πρακτικού.

Θα ήταν ευχής έργο οι συστάσεις αυτές να υιοθετηθούν και να εφαρμοστούν στην πράξη από όλους τους γονείς.

Ελαιόλαδο, το θεϊκό δώρο

Του κ. **Απ. Κυριτσάκη**, καθηγητή του τμήματος Διατροφής

Το ελαιόλαδο, το θεϊκό αυτό δώρο, κατά την ελληνική μυθολογία, που παραλαμβάνεται με φυσικό τρόπο από τον καρπό της ελιάς, αποτελεί ένα προϊόν με ξεχωριστά βιολογικά, θρεπτικά, αρωματικά και γευστικά χαρακτηριστικά, τα οποία συναντούμε στο καλής ποιότητας, που είναι αυτό με την πολύ χαμηλή οξύτητα.

Ελαιόλαδο με οξύτητα μέχρι 1% και πολύ καλά γευστικά και αρωματικά συστατικά, καθώς πολύ μικρές τιμές κάποιων παραμέτρων, που προσδιορίζουν την οξειδωση βαθμολογούνται σαν εξαιρετικά (έξτρα) παρθένα και είναι τα καλύτερα. Ελαιόλαδο με οξύτητα μεγαλύτερη από 3,3% θεωρούνται βιομηχανικά υποβάλλονται σε χημικές επεξεργασίες, οι οποίες τα βελτιώνουν μεν, ωστόσο απομακρύνουν, ταυτόχρονα, και κάποια από τα συστατικά του, που έχουν ιδιαίτερη αξία, όπως είναι οι φαινόλες, οι βιταμίνες και άλλα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι όλα τα άλλα λάδια που κυκλοφορούν στην παγκόσμια αγορά έχουν υποστεί απαραίτητα χημική επεξεργασία για να γίνουν κατάλληλα προς κατανάλωση και να αποκτήσουν την «εικόνα», που χρειάζεται, για να φθάσουν στα ράφια των καταστημάτων. Αντίθετα, το παρθένο ελαιόλαδο δεν έχει ανάγκη καμιάς χημικής επεξεργασίας και καταναλώνεται αμέσως μετά την πα-

ραλή από τον καρπό, με μηχανικά μέσα, γι' αυτό άλλωστε και θεωρείται φυσικός φρουτοχυμός. Βεβαίως, για να πάρουμε καλό ελαιόλαδο είναι απαραίτητη προϋπόθεση ο ελαιόκαρπος να είναι καλής ποιότητας και υγιής και να τηρηθούν όλοι οι κανόνες σωστής επεξεργασίας (κυρίως χαμηλές θερμοκρασίες) και υγιεινής στο ελαιουργείο.

Ιδιαίτερη σημασία για τη διατήρηση του ελαιολάδου, από το χρόνο παραλαβής του, από τον καρπό, μέχρι την κατανάλωση, παίρνουν οι συνθήκες και τα μέσα αποθήκευσής του, αλλά και τα μέσα συσκευασίας. Γενικά, το ελαιόλαδο θα πρέπει να διατηρείται σε χώρους δροσερούς και σε ανοξείδωτα δοχεία (ντίνες) για να αποφευχθεί η οξείδωση (τάγγισμα), η οποία προσδίδει ανεπιθύμητη γεύση και οσμή και υποβαθμίζει την θρεπτική του αξία. Ετσι, αντί του πλαστικού θα πρέπει να χρησιμοποιούμε το σκοτεινό γυαλί, το οποίο είναι αδρανές υλικό και εμποδίζει να περάσει το φως, που αποτελεί έναν από τους βασικότερους παράγοντες αλλοίωσης του ελαιολάδου. Στην περίπτωση του ντεκέ η καλύτερη επιλογή είναι το δοχείο χωρητικότητας πέντε και όχι 17 λίτρων, γιατί στη δεύτερη μπορεί να έχουμε την αρνητική επίδραση του αέρα, ο οποίος θα βρίσκεται μέσα στο δοχείο.

Θα πρέπει να διευκρινιστεί ότι η οξύτητα και η οξείδωση του ελαιολάδου δεν επηρεάζονται από την περιεκτική προέλευσης, όπως συμβαίνει με τα αρωματικά και τα γευστικά συστατικά του, ενώ σε ό,τι αφορά τη συμπεριφορά στο τηγάνι είναι εσφαλμένη η εντύπωση για την ακαταλληλότητά του. Το ελαιόλαδο, όπως και κάθε λιπαρή ύλη, αλλοιώνεται κατά το τηγάνισμα, ιδιαίτερα όταν χρησιμοποιείται κατ' επανάληψη και όταν η θερμοκρασία τηγανίσματος είναι πολύ υψηλή, επειδή καταστρέφονται τα καλά συστατικά και παρά-

λληλα, δημιουργούνται επιβλαβή προϊόντα (πολυμερή, τρανς οξέα). Ωστόσο, τέτοια προϊόντα προκύπτουν λιγότερο στο ελαιόλαδο απ' ό,τι σε άλλα γνωστά φυτικά λάδια και αυτό λόγω της διαφορετικότητας του συνθέσεως (περιέχει το ελαϊκό οξύ, που είναι ανθεκτικότερο στην οξείδωση από τα πολυακόρεστα που υπάρχουν στα σπορέλαια και κυρίως φυσικά αντιοξειδωτικά, φαινόλες και βιταμίνη Ε).

Όσο για την μεγάλη βιολογική και θρεπτική αξία του ελαιολάδου, έχει αναγνωρισθεί από την αρχαιότητα και επιβεβαιώνεται στις μέρες μας με πλήθος ερευνών, όπως και η μεγάλη συμβολή του στην καλή υγεία και μακροζωία.

STOP • ΣΥΝΕΔΡΙΑ • ΗΜΕΡΙΔΕΣ • ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ

Το 13ο συνέδριο της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ

Γόνιμος διάλογος έγινε στη διάρκεια του 13ου συνεδρίου της Ομοσπονδίας συλλόγων εκπαιδευτικού προσωπικού ΤΕΙ (ΟΣΕΠ-ΤΕΙ), που φιλοξενήθη-

των επιμορφωτικών σεμιναρίων καθώς και των μεταπτυχιακών σπουδών, με τη συνεργασία των ενώσεων πτυχιούχων και άλλων φορέων της πα-

ρούν και οι αποφάσεις που ελήφθησαν με τη μορφή κατευθυντήριων γραμμών.

Με την λήξη των εργασιών η διοίκηση του ΤΕΙ-Θ δεξιώθηκε τους συνέδρους και στη διάρκεια της εκδήλωσης ο πρό-



κε, για πρώτη φορά, στη Θεσσαλονίκη. Η ηγεσία του υπουργείου παιδείας εκπροσωπήθηκε από τον υφυπουργό κ. Ι. Ανθόπουλο, ενώ παρέστησαν εκπρόσωποι των κομμάτων, βουλευτές, εκπρόσωποι των ενώσεων αποφοίτων, πρόεδροι και αντιπρόεδροι ΤΕΙ, εκπρόσωποι των ομοσπονδιών διοικητικών, ειδικού τεχνικού προσωπικού και των εκτάκτων ΤΕΙ.

Στη διάρκεια των δύο συνεδριών συζητήθηκαν θέματα όπως η οργάνωση και βελτίωση της ποιότητας των προπτυχιακών σπουδών, η ανάπτυξη και ο σωστός προσανατολισμός των προγραμμάτων έρευνας και

ραγωγής, οι παρεμβάσεις και θεσμικές αλλαγές στην οργάνωση και τον τρόπο άσκησης της διοίκησης των ιδρυμάτων καθώς και τα πλεονεκτήματα και οι υποχρεώσεις του εκπαιδευτικού προσωπικού, που προκύπτουν με το νέο θεσμικό πλαίσιο. Την αξιοποίηση του θεσμικού αυτού πλαισίου αφο-

δρος της ομοσπονδίας κ. Μπρέστας επέδωσε στον κ. Ανθόπουλο τιμητικές πλακέτες (για τον ίδιο και τον κ. Αρσένη), σε ένδειξη αναγνώρισης της προσφοράς της ηγεσίας του υπουργείου παιδείας στο θεσμό των ΤΕΙ.

Εξαντήσαμε κάθε δυνατότητα για να διευρύνουμε τις προοπτικές του ιδρύματος και των μελών του

Συνέντευξη του καθηγητή κ. Στ. Χατζημέτρου, προέδρου του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, στον καθηγητή της ΣΤΕΦ κ. Στ. Βουλασίκη.



Ερ. Κύριε πρόεδρε, ολοκληρώνεται σε λίγο η τριετής θητεία σας στο ΤΕΙΘ. Είναι γεγονός ότι έχετε εργαστεί πάρα πολύ και μεθοδικά, έχετε επιλέξει ένα πλούσιο και ποικίλο έργο. Μπορείτε να μας πείτε τα πλέον σημαντικά και ουσιαστικά;

Απ. Θα ήθελα να επιστημάνω κατ' αρχήν ότι με την συνδρομή όλου του δυναμικού του ιδρύματος αξιοποιήσαμε κάθε δυνατότητα άντλησης κονδυλίων, τόσο από τους εθνικούς όσο και από τους κοινοτικούς πόρους, με στόχο να βελτιώσουμε τις συνθήκες εκπαίδευσης και βελιάως εργασίας όλων των απασχολουμένων, ενισχύοντας παράλληλα τη δυναμική του ιδρύματος.

Με αυτό τον τριπλό στόχο σχεδιάστηκε το πρόγραμμα έργων υποδομής, ορισμένα από τα οποία έχουν ήδη ολοκληρωθεί, ενώ άλλα έχουν αρχίσει ή βρίσκονται στη διαδικασία δημοπρατήσεως. Το πρόγραμμα ενισχύθηκε με σειρά ενεργειών, που χρηματοδοτούνται από κοινοτικά κονδύλια καθώς και με παρεμβάσεις για την αποτελεσματικότερη οργάνωση των υπηρεσιών του ιδρύματος, τη βελτίωση της εικόνας και την συστηματική προβολή του, καθώς και για την αποκατάσταση κανόνων λειτουργίας του. Τα βήματα αυτά επέτρεψαν την ενίσχυση των συνεργασιών με ιδρύματα άλλων χωρών της Ε.Ε. καθώς και των ΗΠΑ, τόσο σε προπτυχιακό όσο και σε μεταπτυχιακό επίπεδο, ανοίγοντας νέες προοπτικές για τους αποφοίτους μας.

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά τα έργα, ολοκληρώθηκε η μετεγκατάσταση της σχολής Επαγγελματιών Υγείας Πρόνοιας, σε νεόδμητο κτίριο, πλήρως εξοπλισμένο. Σ' αυτό στεγαστήκε και το Γραφείο Διασύνδεσης, η λειτουργία του οποίου αποτυπώνει το έμπρακτο ενδιαφέρον μας για την επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων, αλλά και για τη συνέχιση των σπουδών και της κατάρτισής τους. Αυτή τη στιγμή παραμένει εκτός των εγκαταστάσεων της Σίνδου μόνο το τμήμα Ηλεκτρονικής, για το οποίο έχει προγραμματιστεί η κατασκευή κτιρίου προϋπολογισμού 822.000.000 δρχ. (θα περιλαμβάνει και την επέκταση του τμήματος Οχημάτων). Η διαδικασία του διαγωνισμού έχει ολοκληρωθεί και είναι θέμα ημερών η υπογραφή της σχετικής σύμβασης με την ανάδοχο

κατασκευάστρια εταιρία. Είναι, επίσης, θέμα ημερών η υπογραφή της σύμβασης για την κατασκευή στάβλων και θερμοκηπίων, προϋπολογισμού 226.000.000 δρχ, ενώ η εγκατάσταση του εργολάρου αναμένεται να γίνει εντός του Ιουνίου. Έχει γίνει ακόμη η προκήρυξη διαγωνισμού για τη μελέτη - κατασκευή υποσταθμού της ΔΕΗ προϋπολογισμού 90.000.000 καθώς και για τη σύνταξη μελέτης, προϋπολογισμού 14.000.000, για επέκταση του κτιρίου της σχολής Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής, έργου προϋπολογισμού 169.000.000 δρχ.

Μέχρι τον Ιούνιο, επίσης, αναμένεται να ολοκληρωθεί το αμφιθέατρο 152 θέσεων, δίπλα από το τελευταίο κτίριο της ΣΕΥΠ, όπως και το αναμικτήριο και εστιατόριο για τους εργαζόμενους στο ίδρυμα, πίσω από το κτίριο της Βιβλιοθήκης. Επίσης, συντάχθηκε η μελέτη για την ανακαίνιση του μεγάλου αμφιθεάτρου, στο παλαιό κτίριο και έγινε η ονομασία του αμφιθεάτρου της ΣΕΥΠ σε αμφιθέατρο «Γεώργιος Οικονόμου», προς τιμήν του αείμνηστου προέδρου του ιδρύματος Γεωργίου Οικονόμου.

Στις άμεσες προτεραιότητες περιλαμβάνεται και η κατασκευή του κτιρίου της κεντρικής βιβλιοθήκης - δημοσιεύθηκαν ήδη οι προκηρύξεις για τη σύναξη μελετών - που θα περιλαμβάνει συνεδριακό κέντρο και το κτίριο του τμήματος Βιβλιοθηκονομίας, έργο προϋπολογισμού μελέτης 100.000.000 και κατασκευής 1.300.000.000 δρχ. Αξιοσημείωτο είναι ότι άρχισε ήδη ο εκσυγχρονισμός των υπηρεσιών της βιβλιοθήκης με τοποθέτηση ηλεκτρονικών υπολογιστών και σύνδεσή τους με το Ιντερνέτ, ενώ προχωρεί η διαδικασία εγκατάστασης δικτύου (on line) μεταξύ των υπηρεσιών του ιδρύματος. Έχουν, εξάλλου, εγκριθεί οι πιστώσεις για τα εξής έργα: κατασκευή κλειστού γυμναστηρίου, προϋπολογισμού 900.000.000 και κτιρίων των τμημάτων Έργων Υποδομής και Τουριστικών Επιχειρήσεων, καθώς και της Δι-

οίκησης (επέκταση) προϋπολογισμού 50.000.000, 100.000.000 και 100.000.000, αντίστοιχα.

Στο ίδιο διάστημα ιδρύθηκαν και λειτουργούν με πολύ ικανοποιητικά αποτελέσματα το Γραφείο Διασύνδεσης και το Γραφείο «Σοκράτης», στο πλαίσιο του οποίου μετακινήθηκαν 44 φοιτητές σε ιδρύματα των άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οργανώθηκε το λογιστήριο και η διοικητική υποστήριξη του II Κοινοτικού Παισίου Στήριξης, καταρίστηκε οργανισμός των υπηρεσιών διοικητικής μέριμνας και λειτουργήσε, κατά τους θερινούς μήνες, δοκιμαστικά, παιδικός σταθμός.

Πρόσθετες πιστώσεις από εθνικούς πόρους έχουμε ήδη ζητήσει για χρηματοδότηση των εξής έργων: α) κατασκευή κτιρίου της σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας, προϋπολογισμού 200.000.000 δρχ., β) ανακατασκευή του αρχικού κτιρίου του ιδρύματος, προϋπολογισμού 300.000.000 δρχ., γ) κατασκευή εργαστηρίων της ΣΤΕΤ-Δ προϋπολογισμού 200.000.000 δρχ., δ) κατασκευή κολυμβητηρίου προϋπολογισμού 800.000.000 δρχ., ε) κατασκευή εστίας σπουδαστών προϋπολογισμού 1 δις δρχ και στ) για εξοπλισμό 500.000.000 δρχ. Θα πρέπει να αναφερθεί στο σημείο αυτό ότι καθιερώσαμε ειδικούς συντελεστές για την κατανομή των πιστώσεων ανά σχολή και βάσει αυτών καταμετρήθηκαν ήδη 400.000.000 δραχμές.

Θα πρέπει ακόμη να αναφερθεί ότι το ΤΕΙΘ βρίσκεται σε τροχιά έντασης των ρυθμών αξιοποίησης των κοινοτικών κονδυλίων και τα πρώτα αποτελέσματα είναι σημαντικά όπως προέκυψε από πρόσφατη ενημερωτική ημερίδα. Πλην όσων προαναφέρθηκαν δηλαδή του Γραφείου Διασύνδεσης, του προγράμματος «Σοκράτης», του εκσυγχρονισμού της βιβλιοθήκης, είναι τα προγράμματα GUnet, δηλαδή το ναυπηγικό διαδίκτυο, αναμόρφωσης των προγραμμάτων σπουδών και των συγγραμμάτων και εκείνο της πρακτικής άσκησης. Ο συνολικός προϋπολογισμός ξεπερνά τα δύο δις.

Ερ. Η ιεράρχηση των έργων που έγιναν ήταν αυτή που έπρεπε; Μήπως ξοδεύτηκαν χρήματα για έργα, που δεν ήταν απαραίτητα ή που μπορούσαν να μετατεθούν για αργότερα και δεν έγιναν έργα, που ήταν αναγκαία, όπως π.χ. η ανακαίνιση των τουαλετών;

Απ. Δώσαμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην καθαριότητα και γενικότερα στην αποκατάσταση συνθηκών που να συνάδουν σε ένα ακαδημαϊκό ίδρυμα. Ετσι, ανακαινίστηκε πλήρως ο κεντρικός διάδρομος του αρχικού κτιρίου (βαφή,

τοποθέτηση πλαστικών κάδων απορριμμάτων, ανάθεση, κατόπιν διαγωνισμού, της καθαριότητας σε ιδιότητα τοποθέτηση πινάκων ανακοινώσεων και μόνιμων στανι για τις παρατάξεις), ενώ το ίδιο έγινε και με το εστιατόριο (βαφή, επίστρωση πλακιδίων). Κατασκευάστηκε ο αγωγός ομβρίων και βοθρολυμάτων, που συνδέθηκε με τον αγωγό της βιομηχανικής περιοχής. Επιπλέον, συντάχθηκε η μελέτη για την πλήρη ανακαίνιση όλων των τουαλετών στο παλαιό κτίριο, που υπήρξε ο αρχικός πυρήνας από το 1973 και του οποίου, όπως προαναφέρθηκε, προγραμματίζουμε την ανακατασκευή. Ακόμη, έγινε η διαγράμμιση των οδών και του πάρκινγκ στο χώρο του ιδρύματος, η διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου στα νέα κτίρια, η εγκατάσταση σταθερών θρανίων σε νέα και παλαιά κτίρια, καθώς και κλιματιστικών μηχανημάτων σε πολλούς εργαστηριακούς χώρους και η συμπλήρωση του δικτύου κεντρικής θέρμανσης και ανατέθηκε ήδη η μελέτη για την κατασκευή της εισόδου - εξόδου του ιδρύματος και της σύνδεσής του με το νέο τμήμα της εθνικής οδού - Σίνδου.

Ερ. Το ΤΕΙΘ έχει πέντε σχολές, 22 τμήματα και 19.000 σπουδαστές. Ποια είναι τα πιο επείγοντα και δυσκολότερα προβλήματα; Τι έχετε κάνει για την επίλυσή τους;

Απ. Πρόκειται, ανεμφισβήτητα, για το πρόβλημα της μετακίνησης των φοιτητών, σκόπημα χρησιμοποίησάμε αυτό τον όρο αντί των σπουδαστών, επικαλούμενος τον τελευταίο νόμο. Σκόπημα από την αρχή με ενδιαφέρον στο πρόβλημα αυτό και μετά από επαφές με τον ΟΑΣΘ επιτύχαμε την αντικατάσταση των λεωφορείων με νέα και μεγαλύτερα, ωστόσο και πάλι δεν ήταν δυνατόν να εξυπηρετηθούν πλήρως οι φοιτητές. Ετσι, ζητήσαμε τη συνδρομή του ΟΣΕ για την καθήρεση δημολογίων προς το ίδρυμα και υπήρξε και στην περίπτωση αυτή ανταπόκριση. Το πρόγραμμα μεταφοράς φοιτητών μέχρι τη Σίνδο και από εκεί με λεωφορεία στο ΤΕΙΘ θα αρχίσει δοκιμαστικά από τις 4 Μαΐου, ενώ παράλληλα συγκροτήθηκε επιτροπή από τον γενικό γραμματέα της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κ. Χαρ. Σοφιανό για τη μελέτη εγκατάστασης ειδικής γραμμής μέχρι το ίδρυμα.

Ένα άλλο ζήτημα που μας απασχόλησε ιδιαίτερα ήταν να εξασφαλίσουμε τις προϋποθέσεις, που θα επέτρεψαν στους φοιτητές να αξιοποιούν δημιουργικά τον ελεύθερο χρόνο τους και γι' αυτό εξαντήσαμε κάθε δυνατότητα που προσφέρει η αθλητική

υποδομή τόσο του ιδρύματος όσο και άλλων φορέων. Το έργο που επιτέλεστηκε αποτυπώνεται στο έντυπο που εκδώσαμε πρόσφατα, έναν οδηγό για τις αθλητικές δράσεις στο ΤΕΙΘ.

Ερ. Τι θα προτείνατε στον υπουργό παιδείας κ. Αρσέν για την αναβάθμιση των σπουδών, τα επαγγελματικά δικαιώματα και τις μεταπτυχιακές σπουδές, ώστε να μην υστερούν σε δυνατότητες και ευκαιρίες οι φοιτητές των ΤΕΙ έναντι εκείνων των ΑΕΙ;

Απ. Θα πρότεινα απλώς την άμεση εφαρμογή της οδηγίας 89/48, που ρυθμίζει οριστικά τα ζητήματα των επαγγελματικών δικαιωμάτων στις χώρες - μέλη της Ε.Ε. και όπως ξέρετε η μη ανταπόκριση της χώρας μας προκάλεσε την έκδοση καταδικαστικών, σε βάρος της, αποφάσεων από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο. Όσο για τις μεταπτυχιακές σπουδές αναμένεται το σχέδιο νόμου, που σύμφωνα με πληροφορίες περιλαμβάνει ικανοποιητικές ρυθμίσεις και για τα ΤΕΙ.

Ερ. Είναι γνωστό ότι η μεγάλη πλειοψηφία διδασκόντων και διδασκόμενων σε ΑΕΙ-ΤΕΙ τάσσεται κατά των Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής. Διατυπώστε τη γνώμη σας. Πως θα εξασφαλιστεί η βιωσιμότητά τους μετά το βλόν της χρηματοδότησης από το Β κοινοτικό πλαίσιο στήριξης (ΕΠΙΕΑΕΚ);

Απ. Δεν γνωρίζω εάν πρόκειται για την πλειοψηφία. Κατά τη γνώμη μου είναι ορισμένοι καθηγητές και φοιτητές που διαφωνούν ακριβώς επειδή δεν έχουν πλήρη ενημέρωση για το περιεχόμενο και τη σκοπιμότητα των προγραμμάτων αυτών. Πιστεύω ότι τα ΠΣΕ επιτρέπουν την καλλιέργεια νέων γνωστικών αντικειμένων και συνακόλουθα τη δημιουργία στελεχών από τα οποία έχει ανάγκη η οικονομία και η κοινωνία. Είναι εξίσου σημαντικό, εξάλλου, το γεγονός ότι δίνεται η δυνατότητα σπουδών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση σε όσους αποκλείστηκαν από το σύστημα εισαγωγής, ακόμη και για μία μονάδα ή δεν ήταν σε θέση, για διάφορους λόγους, να το επιτελέσουν με το τέλος του λυκείου. Σε ό,τι αφορά τη βιωσιμότητα θα πρέπει να διευκρινιστεί κατ' αρχήν ότι δεν απαιτείται πρόσθετη υποδομή, αξιοποιείται ο «νεκρός» χρόνος της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Όσο για την απαιτούμενη χρηματοδότηση, το ενδιαφέρον των επιχειρηματικών φορέων μας επιτρέπει την αισιοδοξία για την αναγκαία στήριξη.

Ερ. Διαισθάνομαι ότι δεν έχετε ολοκληρώσει ακόμα τις πρωτοβουλίες και το έργο σας. Ποιες είναι οι σκέψεις σας και ο πυρήνας του προγράμματος, βάσει του οποίου θα επιδιώξετε την επανεκλογή σας;

Απ. Στην τριετία αυτή, που ουσιαστικά ήταν διάστημα ενδιάμεσο χρόνου, δώσαμε αναγκαστικά βαρύτητα σε θεμελιώδη χαρακτήρα έργα και παρεμβάσεις, που αποτελούν όρο για το επόμενο βήμα, δηλαδή συντονισμένη προσπάθεια που θα κατατείνει στη βελτίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης.

Καταλήγοντας θα ήθελα να αναφερθώ και στον τομέα της προβολής του ιδρύματος, όπου επίσης έγιναν πολλά: με τακτική ενημέρωση, μέσω δελτίων τύπου, για τις πρωτοβουλίες και τα επιτεύγματα όλων των μελών της κοινότητάς μας, περιλαμβανομένων των φοιτητών, με την έκδοση της μηνιαίας εφημερίδας και σύντομα με την δημιουργία έξι κοστωτών βίντεο, μιας συνοδικής για το ΤΕΙΘ και ανά μία για κάθε σχολή και ήδη έγινε η προκήρυξη του σχετικού διαγωνισμού.

Χωρίς εκπλήξεις οι εκλογές των φοιτητών στο ΤΕΙΘ

Σε ήμερο κλίμα πραγματοποιήθηκαν στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης οι σπουδαστικές εκλογές, που ανέδειξαν και πάλι στην πρώτη θέση την ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, με δεύτερη την ΠΑΣΠ, η οποία ήμιας σημείωσε αισθητή πτώση. Τα αποτελέσματα κατά σχολή έχουν ως εξής:

Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας: Ψήφισαν 440, άκυρα πέντε, λευκά εννέα και έλαβαν: ΔΑΠ-ΝΔΦΚ 291 - 68,3%, ΠΑΣΠ 80 - 18,2%, ΠΚΣ 47 - 10,7%, Νέοι Ορίζοντες 5 - 1,1%, ΕΣΟΣ 3 0,7%.

Σχολή Επαγγελματιών Υγείας Πρόνοιας: Ψήφισαν 589, άκυρα 14, λευκά 5 και έλαβαν: ΔΑΠ-ΝΔΦΚ 307 - 54,4%, ΠΑΣΠ 94 - 15,9%, Ανεξάρτητη Μαιευτική 86 - 14,6%, ΠΚΣ 43 - 7,3%, ΕΑΑΚ 29 - 4,9%, Νέοι Ορίζοντες 6 - 1%.

Σχολή Τεχνολογών Εφαρμογών: Ψήφισαν 483, άκυρα 10,

λευκά 8 και έλαβαν: ΔΑΠ-ΝΔΦΚ 222 - 47,96%, Α.ΝΕ.Π. 68 - 14%, Α.ΚΑ. 60 - 12,42%, ΠΑΣΠ 42 - 8,6%, Α.Κ.Τ.Ο. 39 - 8,07%, ΠΚΣ 24 - 4,96%, Αριστερά Σχήματα 6 - 1,24%, Νέοι Ορίζοντες 3 - 0,62%.

Σχολή Τεχνολογίας Γεωπονίας: Ψήφισαν 382, άκυρα 5, λευκά 1 και έλαβαν: ΔΑΠ-ΝΔΦΚ 175 - 45,81%, Α.Κ.Σ. 114 - 29,84%, ΠΑΣΠ 58 - 15,18%, Δ.Ε.Υ.Κ.Ο. 16 - 4,18%, ΠΚΣ 10 - 2,61%, Νέοι Ορίζοντες 3 - 0,78%.

Σχολή Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής: Ψήφισαν 248, άκυρα 3 και έλαβαν: ΔΑΠ-ΝΔΦΚ 88 - 35,48%, Α.Κ.Τ.Τ.-Δ. 88 - 35,48%, ΠΑΣΠ 56 - 22,58%, ΠΚΣ 13 - 5,24%.

Τμήμα Ηλεκτρονικής: Ψήφισαν 338, άκυρα-λευκά 10 και έλαβαν: ΔΑΠ-ΝΔΦΚ 152 - 44,97%, Ανεξάρτητοι ΑΣΗ 78 - 23,07%, ΠΑΣΠ 67 - 19,82%, ΠΚΣ 31 - 9,17%.